



2020年10月30日
星期五
农历庚子年九月十四
总第3146期

四川省科学技术协会主管、主办 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830 本期共8版

四川省科协九届三次常委会议在蓉召开

本报讯 10月28日，四川省科协九届三次常委会议在四川大学召开，四川省科协主席、四川大学校长、中国工程院院士李言荣主持会议并讲话。四川省科协第九届委员会常务委员出席会议。

会议审议并通过了《四川省科协2020年以来工作报告》《“天府科技云”推进情况的报告》《关于川渝科技学术大会暨四川科技学术大会的情况报告》《关于变更四川省科学技术协会第九届委员会组成人员的建议》《关于增补四川省科学技术协会第九届委员会常务委员的建议》。

会议指出，要坚持问题导向，加大力度推进天府科技云服务工作。一是常委要发挥带头和示范作用，

按照四川注册科技工作者制度，带头注册成为四川注册科技工作者，同时带动影响身边的科技工作者注册。二是希望各科研院所、高等院校、科研团队和注册科技工作者积极在平台发布科技服务所能，帮助所在单位、团队和科技工作者共享全省乃至全国的科技服务；各企事业单位积极在平台发布需求，快速共享全省、全国科技人才和科技服务。三是各高校、科研院所、团队和注册科技工作者要充分利用“天府科技云”平台发布科研成果，让科研成果更便捷地面向全省乃至成渝地区实现精准转化和科技成果价值最大化；各企事业单位要在平台发布需求，通过平台快速共享并购买全省、全国最新科研成果。四是各高



会议现场

校、科研院所、团队和注册科技工作者要运用平台对科研能力进行准确描述，让自身科研能力为更多的企事业单位知晓；各企事业单位特别

是各常委所在的企事业单位，要充分运用平台发布需要亟待攻克科研难题或调查研究的课题，促成精准对接洽谈，达成交易合作，帮助企业攻克技术难关。同时，大家要进一步做好技术服务保障，加大平台的建设力度，以“天府科技云”推动我省科技工作迈向现代化。

会议要求，要深化学术交流，高标准办好川渝科技学术大会。省委十一届七次全会把川渝共同举办科技学术大会纳入了全会决定，此次常委会的召开正是落实省委决策的具体实践，大家要明确目标定位，协调工作，全力支持，促进学术繁荣和科技创新，办出成渝双城经济圈的水准和西部最高水平，以此搭建川渝两地综合性、跨学科、开放性的学

术交流平台。

会议强调，要聚焦全年目标，确保“四服务”落地落实。今年，省委将“四服务”列入了对市（州）党委的绩效考核，将天府科技云服务纳入省委2020年深化改革任务台账，大家要按照习近平总书记对科协组织“四服务”的重要指示精神，重点围绕省科协年初提出的20项重点工作，认真对照、抓好落实，确保年度工作任务高质量完成。

会前，参会人员参观了四川大学校史馆和科研成果展厅，详细了解了该校的建校历史及近年来取得的重大科技成就。

市（州）科协相关负责人，省科协机关各部门、直属单位主要负责人等列席会议。（曾青璠）



“再生稻”喜获丰收

图片新闻 “我今年种了6亩水稻，预计再生稻还能收2000多斤。”10月27日，泸州市纳溪区安富街道石龙村十五社村民林泽平一边收割“再生稻”一边高兴地对邻居说。眼下，纳溪区18.5万亩“再生稻”成熟，农民抢抓晴好天气抓紧收割，田间地头呈现出一片繁忙景象。近年来，纳溪区围绕农业增效、农民增收、农村增绿的目标，以推进农业供给侧结构性改革为主线，大力推广“再生稻”规模化、标准化、机械化种植，提高了产量，增加了群众的收益。（王超明 陶文斯 摄影报道）

新修订的《四川省科学技术奖励办法》有哪些亮点？

本报讯 10月21日新修订的《四川省科学技术奖励办法》（简称《办法》）正式公布，自2020年12月1日起施行。10月29日，四川省科技厅在成都举行政策解读会，科技厅党组成员、副厅长杨品华对《办法》修订的背景、修订的总体情况和突出亮点进行了深层次的解读。

新修订的《四川省科学技术奖励办法》共7章51条，包括总则、奖励对象和条件、提名与受理、评审与授予、监督与保障、法律责任、附则，在现行《办法》的基础上增加了提名与受理、监督与保障二个章节。

调整了奖励对象。新修订的《办法》中，奖励对象由“公民”调整为“个人”，放宽了我省科学技术奖励对象的国籍限制；自然科学奖和技术发明奖的奖励对象，由现行的只奖励个人修改为既奖励个人又奖励组织。

修改了科学技术奖奖项设置。新修订的《办法》中将现行的四川省科学技术奖2个奖项调整为6个奖项。即：科学技术杰出贡献奖、自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、国际科学技术合作奖。为加大对杰出青年科技人员的激励，增设了杰出青年科学技术创新奖。

对省科学技术奖提名者的资格条件进行明确规定。新修订的《办法》增加了“国家最高科学技术奖获得者、中国科学院院士、中国工程院院士、国家科技奖获奖项目第一完成人和四川省科技杰出贡献奖获得者”以及“经省科学技术行政部门认定的符合条件的高校、科研院所、企业、学会、协会等组织机构”作为提名者；对不能被提名的候选者和成果的范

围作出了具体规定。

强化了省科学技术奖励的公开、公平和公正。新修订的《办法》规定省科学技术行政部门每年需在评审工作启动60日前，向社会公布提名和评审规则、评审程序，以公开透明促进公平公正；根据不同的奖项，设置初评、专业（学科）评审、综合评审等环节，明确了各评审环节的相关要求，以及专家抽取和回避等工作制度；将受理公示时间由7个工作日调整为15个工作日，拟奖公示时间由10个工作日延长为15个工作日，让社会公众充分了解提名和拟奖项目（人选）内容；新增了关于异议、举报投诉的受理主体和处理程序的规定，加强了监督管理。

增加了省科学技术奖奖金依照税法免征个人所得税条款。对于下一步科技奖励工作，杨品华强调，一是制定配套文件。科技厅将根据新修订的《办法》，修订出台《四川省科学技术奖励办法实施细则》《四川省科技奖励评审规程》《四川省科技奖励评审行为准则》，制定《四川省科技奖励委员会会议事规则》《四川省科技奖励评审委员会会议事规则》《四川省科技奖励监督委员会会议事规则》《四川省科技奖励异议处理规程》《关于进一步鼓励和规范四川省社会力量设立科学技术奖的指导意见》等系列文件，建设更加公开公平公正的评奖机制，构建既符合科技发展规律又适应我省省情的科技奖励体系。二是积极开展政策解读。通过新闻媒体报道和组织培训等多种方式开展解读，让科技人员及时了解最新的奖励政策。（本报记者 马静璠）

本版责编：廖梅 美编：乌梅

省科协召开市（州）科协党组书记、驻会主席会

本报讯 10月29日，四川省科协组织召开市（州）科协党组书记、驻会主席会。会议围绕贯彻落实省科协九届三次常委会议精神，专题研究天府科技云服务工作。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并讲话。

会议全面分析了天府科技云服务工作在“为科技工作者服务”“为企事业单位服务”“为全民科学素质服务”三个方面存在的问题，安排部署了下一步工

作。会上，泸州市科协、乐山市科协、宜宾市科协、广安市科协、达州市科协、成都市科协相关负责人围绕天府科技云服务工作进行了交流发言。

毛大付在作总结讲话中强调，全省科协系统一是要坚定信念，提振信心，进一步加足马力，把天府科技云服务工作往前推进。二是要正视问题，攻坚克难。既要有打攻坚战的决心和勇气，又要有打持久战的耐心和毅力，相信困难和问题一定

会逐步解决。三是要锁定目标，久久为功。认真对照省委对市（州）党委的绩效考核目标，围绕“为多少科技工作者提供了多少科技服务，创造了多少科技财富？为多少企事业单位提供了多少科技服务，创造了多少效益？为多少老百姓提供了多少科普服务，创造了多少幸福？”三个方面，扎实推进，确保“四服务”落地落实。四是要创新方法，不断提高工作质量。要多学习、多交流、多借鉴，

走出去学习、借鉴一些好的经验做法，把自己的工作进行优化、改进。五要坚决杜绝弄虚作假的行为发生。四川省天府科技云服务中心和办公室要加紧完善相关制度规定，坚决杜绝敷衍塞责、弄虚作假的行为发生。

省科协党组成员、厅级领导，省科协机关各部门、直属单位主要负责人，各市（州）科协相关负责人等40余人参加会议。（本报记者 陈兰）

欢迎订阅2021年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71
全国公开发行 全国各地邮局均可订阅

全年订价：198元

每周三、五出版
彩色印刷 每期八版

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>

地址：成都市人民南路四段11号 省科协七楼 邮编：610041

订户热线：(028)65059825 新闻热线：(028)65059830